
 

 

Vývojové trendy krádeží vloupáním do byt ů, rodinných dom ů                  
a rekrea čních objekt ů v rámci České republiky  
 
Porovnáním nápadu trestné činnosti majetkové kriminality u krádeží vloupáním do 
bytů, rodinných domů a rekreačních objektů byly zjištěny následující statistické údaje.  
 
Počet případů krádeží vloupáním do bytů, rodinných domů a rekreačních objektů 
v rámci České republiky za období 2009 – 2011 
 

Období Byty Rodinné domy Rekreační 
objekty 

2009 4826 4790 4795 

2010 4717 5374 5118 

2011 4311 5257 4846 

 

Zhodnocení bezpečnostní situace dle dané problematiky 
 
Na úseku krádeží vloupáním do bytů a rekreačních objektů Policie ČR v období od 
roku 2009 eviduje mírný pokles v nápadu trestné činnosti. V případech napadení 
rodinných domů je v posuzovaném období naopak evidován zvýšený nárůst. Jde 
zejména o vloupání do domů, které se nacházejí v okrajových částech obcí. Pachatelé 
do těchto objektů vnikají po poškození rámu okna nebo dveří a dále za pomoci nástroje 
uvolní uzavírací mechanismus.  

Další způsob, kterým se pachatelé dopouští krádeží vloupáním do uvedených objektů 
je např. rozlomení cylindrické vložky zámku, vypáčení dveří v prostoru zámku nebo 
v okolí pantů. Známy jsou i způsoby, kdy pachatelé pomocí nástrojů uvolní uzavírací 
mechanismus, a to po roztažení zárubní dveří. Do bytů rovněž vnikají přes balkonové 
dveře a okna, která také vypáčí, případně rozbíjí skleněnou výplň. Předmětem zájmů 
pachatelů je standardně finanční hotovost, šperky, elektronika. Do rodinných domů 
pachatelé vnikají (mimo již uvedených způsobů) např. přes neuzamčené garáže, které 
jsou propojeny s obytným prostorem, dále využívají nezabezpečená sklepní okna a to, 
že v domě chybí mechanické nebo elektronické zabezpečovací prostředky.  

V nastávajícím období letních prázdnin, kdy majitelé odjíždějí z bytů a rodinných domů 
na rekreaci, Policie ČR upozorňuje občany na zvýšené riziko krádeží vloupáním do 
jejich objektů.  

Do rekreačních objektů zaznamenáváme vloupání ve zvýšené míře zejména v zimě, 
kdy pachatelé využívají toho, že mnoho majitelů své chaty a chalupy v tomto období 
nenavštěvují. 

 


